



കബിന്തുവിലെ വൈബ്രന്റ് വില്ലേജസ് പ്രോഗ്രാമിൽ പങ്കെടുക്കാൻ കേന്ദ്ര ആഭ്യന്തര മന്ത്രി അമിത് ഷാ

'ഇന്ത്യയുടെ ദുർമ്മിശ്രപരമായ അവസ്ഥയെ ആർക്കും ചോദ്യം ചെയ്യാനാവില്ല; ചൈനയ്ക്ക് മറുപടിയുമായി അമിത് ഷാ

ന്യൂഡൽഹി: അരുണാചൽ പ്രദേശിൽ ചൈനയുടെ കടന്നുകയറ്റത്തിനെതിരെ മറുപടി യുമായി കേന്ദ്ര മന്ത്രി അമിത് ഷാ. അരുണാചൽപ്രദേശിലെ കിബിത്തുവിലെ പേർ ചൈന മുമ്പ് മാറ്റിയെന്നും എന്നാൽ ഇന്ത്യയുടെ ഭൂമിശാസ്ത്രപരമായ അവസ്ഥയെ ആർക്കും ചോദ്യം ചെയ്യാനാവില്ലെന്നും ഇന്ത്യയിൽ നിന്നും ഒരു സൂചി മുന്നോട്ടു വിലയുള്ളതല്ലെന്നും ചൈനയുടെ സമ്പന്നമാക്കൽ കഴിയില്ലെന്നും അമിത് ഷാ പറഞ്ഞു. അരുണാചൽ പ്രദേശിലെ കിബിത്തുവിലെ വെച്ച് നടന്ന

സൽമാൻഖാൻ നേരെ വീണ്ടും വധഭീഷണി; ഇത്തവണ പിഴയ്ക്കില്ലെന്ന് റോക്കിഭായ്

മുംബൈ: ബോളിവുഡ് നടൻ സൽമാൻ ഖാൻ നേരെ വീണ്ടും വധഭീഷണി. ജോയ്ന്റിൽ നിന്ന് റോക്കിഭായ് എന്ന് സ്വയം പരിചയപ്പെടുത്തിയാണ് മുംബൈ പേലിസ് കൺട്രോൾ റൂമിലെ നേരിട്ട് വിളിച്ച ഭീഷണി മുഴക്കിയത്. ഈ മാസം 30ന് താരത്തെ കൊല്ലുമെന്നാണ് ഭോമൺ സംഘടനയിൽ പറയുന്നത്. സംഭവത്തിൽ പേലിസ് അന്വേഷണം ആരംഭിച്ചിരിക്കുകയാണ്. അടുത്തകാലത്തായി മൂന്നിടയിലും തവണയാണ് നടൻ നേരെ വധഭീഷണിയുണ്ടായത്. കഴിഞ്ഞ മാസം താരത്തിനെതിരെ ഭീഷണി സന്ദേശം ലഭിച്ചിരുന്നു. ഭീഷണി കൾ കൂടിയതോടെ സുരക്ഷ മൂന്നിടയിൽ പൂർണ്ണ വാഹനം നിസാൻ വെഹിക്കൽ എസ്.യു.വി സൽമാൻ ഇറക്കുമതി ചെയ്തിരുന്നു. ഇന്ത്യൻ വിപണിയിൽ ലഭ്യമാകാത്ത ഒരു മോഡലാണ് നടൻ വാങ്ങിയത്. യു.എ.ഇ

ഇന്ത്യ ലോകത്ത് ഏറ്റവും കൂടുതൽ മുസ്ലിം ജനസംഖ്യയുള്ള രണ്ടാമത്തെ രാജ്യം

ജീവിക്കാൻ പ്രയാസമെങ്കിൽ ജനസംഖ്യ കൂടുന്നതെങ്ങനെ? നിർമ്മലാ സീതാരാമൻ

വാഷിങ്ടൺ: ഇന്ത്യയിൽ സാധാരണ ജീവിതം നയിക്കാൻ മുസ്ലിംകൾക്ക് സാധിക്കുന്നില്ലെന്ന് കേന്ദ്ര ധനകാര്യമന്ത്രി നിർമ്മലാ സീതാരാമൻ. മുസ്ലിം ജനസംഖ്യ കൂടുതലുള്ള ലോകത്തിലെ രണ്ടാമത്തെ രാജ്യമാണ് ഇന്ത്യ. മുസ്ലിംകൾക്ക് ജീവിക്കാൻ പ്രയാസമുള്ള രാജ്യമാണ് ഇന്ത്യയെങ്കിൽ പലരും ഇന്ത്യയിൽ നിന്നും കുടിയേറുന്നതിന് തയ്യാറായിരിക്കുമെന്നും അമിത് ഷാ പറഞ്ഞു. അമേരിക്കയിലെ പീറ്റേഴ്സൺ ഇന്റർനാഷണൽ ഇക്കണോമിക്സ് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടിൽ 'ഇന്ത്യൻ സമ്പദ്വ്യവസ്ഥയുടെ പ്രതിരോധശേഷിയും വളർച്ചയും' എന്ന വിഷയത്തിൽ സംസാരിക്കുന്നതിനിടയിലായിരുന്നു മന്ത്രിയുടെ പരാമർശം. 'ലോകത്ത് ഏറ്റവും കൂടുതൽ മുസ്ലിം ജനസംഖ്യയുള്ള



രണ്ടാമത്തെ രാജ്യമാണ് ഇന്ത്യ. 1947ന് സാതന്തര്യം കിട്ടിയതിനു ശേഷം രാജ്യത്തെ മുസ്ലിം ജനസംഖ്യ ഉയർന്നു. ഇന്ത്യയിൽ ജീവിക്കാൻ പ്രയാസമുണ്ടായിരുന്നെങ്കിൽ എങ്ങനെയാണ് മുസ്ലിം ജനസംഖ്യ

വർദ്ധിക്കുന്നത്. ഇന്ത്യയിൽ നേരിട്ട് വന്ന മനസിലാക്കാതെ സംസാരിക്കുന്നവരാണ് ഇത്തരത്തിൽ ആരോപണങ്ങൾ ഉയർത്തുന്നത്. സത്യവചനം എന്താണെന്ന് മനസിലാക്കാതെ റിപ്പോർട്ടുകൾ പുറത്തു വിടുന്നവരുടെ നിഗമനങ്ങൾ ശ്രദ്ധിക്കരുത്. ഇന്ത്യയിൽ നേരിട്ടെത്തി ബോധ്യപ്പെടണമെന്നാണ് ഇന്ത്യയിൽ നിക്ഷേപം നടത്താൻ താൽപര്യമുള്ളവരോട് പറയാനുള്ളത്. നിർമ്മല സീതാരാമൻ പറഞ്ഞു. അതേസമയം പാക്കിസ്താനെയും മന്ത്രി വിമർശിച്ചു. പാക്കിസ്താനിൽ ന്യൂനപക്ഷങ്ങളുടെ അവസ്ഥ വഷളാവുകയാണെന്ന് മന്ത്രി പറഞ്ഞു. ആളുകളുടെ എണ്ണം ദിനം പ്രതി കുറഞ്ഞുവരികയാണ്. ചെറിയ ആരോപണങ്ങളിൽ പോലും ആളുകളിൽ കടുത്ത ശിക്ഷ ചുമത്തുകയാണ്. വധശിക്ഷ പോലുള്ള ശിക്ഷകളിലേക്ക് നയിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. മതനിന്ദ നിയമങ്ങൾ മിക്കകേസുകളിലും വ്യക്തിപരമായ പ്രതികാരം നിറവേറ്റാൻ ഉപയോഗിക്കുന്നു.

സംസ്ഥാനത്ത് നാളെയും കനത്ത ചൂട്; കാലാവസ്ഥാ വകുപ്പിന്റെ മുന്നറിയിപ്പ്

തിരുവനന്തപുരം: സംസ്ഥാനത്ത് ഇന്നും നാളെയും കനത്ത ചൂട് അനുഭവപ്പെടുമെന്ന് കാലാവസ്ഥാ വകുപ്പ് അറിയിച്ചു. താപനില 38 ഡിഗ്രി സെൽഷ്യസ് വരെ ഉയരാനുണ്ട്. മുന്നറിയിപ്പുണ്ട്. ഒറ്റപ്പെട്ട സ്ഥലങ്ങളിൽ ഇടിമിന്നലോടുകൂടിയ വേനൽമഴ ലഭിക്കുമെന്നും കാലാവസ്ഥാ വകുപ്പ് അറിയിച്ചു. കോട്ടയം, എറണാകുളം, പത്തനംതിട്ട, കൊല്ലം, പാലക്കാട്, കോഴിക്കോട്, ഇടുക്കി, തൃശൂർ ജില്ലകളിലെ ചില പ്രദേശങ്ങളിൽ 38 ഡിഗ്രി സെൽഷ്യസ് വരെ ചൂട് അനുഭവപ്പെടും. ബുധനാഴ്ച വരുന്നതോടെ, കണ്ണൂർ ക്യാമ്പ് കോട് ജില്ലകളിലും താപനില 32ന് മുകളിലേക്ക് ഉയരും. ഇടിമിന്നലിനും മണിക്കൂറിൽ 40 കിലോ മീറ്റർ വരെ വേഗതയുള്ള കാറ്റിനും സാധ്യതയുണ്ട്. ഹൈറേഞ്ച് പ്രദേശത്ത് മാത്രമാണ് ചൂടിന്റെ കാഠിന്യം കുറഞ്ഞു നിൽക്കുന്നത്. അൾട്രാ വയലറ്റ് വികിരണവും ഉയർന്നു നിൽക്കുകയാണ്. തൃശൂർ, കോട്ടയം, പാലക്കാട് എന്നീ ജില്ലകളിലാണ് കഴിഞ്ഞ 24 മണിക്കൂറിനിടെ ഏറ്റവും ഉയർന്ന താപനില രേഖപ്പെടുത്തിയത്. നിർമ്മലാ സീതാരാമൻ സുര്യതാപവും ഉണ്ടാകാതെ ശ്രദ്ധിക്കണമെന്നും 11 മണി മുതൽ വൈകിട്ട് മൂന്ന് മണിവരെയുള്ള വെയിൽ നേരിട്ട് ഏൽക്കരുതെന്നും നിർദ്ദേശമുണ്ട്.

വക്കീൽ നോട്ടീസിന് മറുപടി കിട്ടിയില്ലെങ്കിൽ നിയമ നടപടികളുമായി മുന്നോട്ടുപോകും: കെ.കെ രമ എം.എൽ.എ



തിരുവനന്തപുരം: സ്പീക്കറുടെ ഓഫീസിൽ മൂന്നിടയിലും സംഘർഷത്തിൽ പങ്കെടുത്തതിൽ തനിക്കെതിരെ നടത്തിയ വ്യക്തിഹത്യയ്ക്കെതിരെ എം.പി. ഗോവിന്ദനും സച്ചിൻ ദേവ് എം.എൽ.എയും അയച്ച വക്കീൽ നോട്ടീസിന് രണ്ടു ദിവസത്തിനുള്ളിൽ മറുപടി കിട്ടിയില്ലെങ്കിൽ നിയമ നടപടികളുമായി മുന്നോട്ടു പോകുമെന്ന് കെ.കെ രമ എം.എൽ.എ പറഞ്ഞു. സ്പീക്കർക്കും ഡി.ജി.പി.ക്കും പരാതി നൽകിയിട്ടും ഒരു നടപടിയും ഉണ്ടായില്ലെന്നും ആസൂത്രണ മന്ത്രി ആക്രമണമാണ് തനിക്കെതിരെ നടന്ന

തെന്നും ഇങ്ങനെ ഒരു അനുഭവം മറ്റാർക്കും ഉണ്ടാകരുതെന്നും നിയമ നടപടികളുമായി ഏതറ്റം വരെയും പോകുമെന്നും അവർ കൂട്ടിച്ചേർത്തു. ഇവരെ കൂടാതെ സി.പി.എം മുഖപത്രം ദേശാഭിമാനിക്കും രമ നോട്ടീസ് അയച്ചിട്ടുണ്ട്. നോട്ടീസ് ലഭിച്ച് 15 ദിവസത്തിനുള്ളിൽ മറുപടി നൽകുകയും പരസ്യമായി മാപ്പ് പറയുകയും ചെയ്തില്ലെങ്കിൽ ഒരു കോടതി രൂപയുടെ മാനന്ദ്ര കേസും ക്രിമിനൽ കേസും ഫയൽ ചെയ്യുമെന്ന് രമ വ്യക്തമാക്കി. എന്ത് സ്ത്രീ പക്ഷമാണ് ഇവിടെ. ഒരു എം.എൽ.എയുടെ സ്ഥിതി ഇതാണെങ്കിൽ സാധാരണക്കാര്യങ്ങൾ സ്ഥിതി എന്താണ്? ഒരു പോസ്റ്റർ ഒട്ടിച്ചാൽ കലാപാഹാനത്തിന് കേസ് എടുക്കും. ഭരണപക്ഷത്ത് ഉള്ളവർക്ക് മാത്രമാണ് നീതി എന്നതാണ് ഇവിടത്തെ സ്ഥിതിയെന്നും അവർ പറഞ്ഞു.

വ്യവസായ വാണിജ്യ വകുപ്പ്
ഇൻഫർമേഷൻ പബ്ലിക് റിലേഷൻസ് വകുപ്പ്
കേരള സർക്കാർ

മെഗാ ഫുഡ് പാർക്ക്

ആലപ്പുഴ ജില്ലയിലെ
ചേർത്തല പള്ളിപ്പുറത്ത്

ദ്ദേശം

2023 ഏപ്രിൽ 11 രാവിലെ 10.30

— ഉദ്ഘാടനം —

പിണറായി വിജയൻ പശുപതി കുമാർ പരസ്
കേരള മുഖ്യമന്ത്രി കേന്ദ്ര ഭക്ഷ്യ സംസ്കരണ വ്യവസായ വകുപ്പ് മന്ത്രി

അധ്യക്ഷൻ
പി. രാജീവ്
നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി

മുഖ്യാതിഥി
പി. പ്രസാദ്
കാർഷിക വികസന കർഷക ക്ഷേമ വകുപ്പ് മന്ത്രി

- സമുദ്രോൽപ്പന്ന സംസ്കരണ മേഖലയ്ക്ക് ഉന്നതൻ
- സ്റ്റാൻഡേർഡ് ഡിസൈൻ ഫാക്ടറി, കോമൺ ഫെസിലിറ്റി സെന്റർ, വെയർ ഹൗസ്, കോൾഡ് സ്റ്റോർ, ഡീപ് ഫ്രീസർ, ഡീബോണിങ് യൂണിറ്റ് തുടങ്ങിയ സൗകര്യങ്ങൾ

■ സമുദ്രോൽപ്പന്ന സംസ്കരണ മേഖലയ്ക്ക് ഉന്നതൻ

■ സ്റ്റാൻഡേർഡ് ഡിസൈൻ ഫാക്ടറി, കോമൺ ഫെസിലിറ്റി സെന്റർ, വെയർ ഹൗസ്, കോൾഡ് സ്റ്റോർ, ഡീപ് ഫ്രീസർ, ഡീബോണിങ് യൂണിറ്റ് തുടങ്ങിയ സൗകര്യങ്ങൾ

രാഹുൽ ഗാന്ധി ട്രോളായി മാറിയിരിക്കുന്നു; ജ്യോതിരാദിത്യ സിന്ധ്യ

ന്യൂഡൽഹി: അദാനി വിവാദവുമായി ബന്ധപ്പെടുത്തി രാഹുൽ ഗാന്ധി ട്രോളായി മാറിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണെന്ന് കേന്ദ്രമന്ത്രി ജ്യോതിരാദിത്യ സിന്ധ്യ. ബി.ജെ.പി സത്യം ഒളിപ്പിക്കുകയാണെന്നും അതിനാലാണ് അവർ എന്നും വഴിതെറ്റിക്കുന്നതെന്നും രാഹുൽ പറഞ്ഞിരുന്നു. ചോദ്യം എന്നും അതുപോലെ തന്നെ തുടരുന്നു. അദാനി യുടെ കമ്പനികളിലെ 20,000 കോടിയിലെ ബിനാമി പണം ആരുടേത് എന്ന രാഹുലിന്റെ ചോദ്യത്തിനാണ് ഒരു കാലത്ത് രാഹുലിന്റെ വിശ്വാസനായിരുന്ന സിന്ധ്യ വിമർശനമുയർത്തുന്നത്. ട്രോളാകാൻ മാത്രം പരിമിതപ്പെടുത്തേണ്ടതില്ലാത്ത ആരോപണങ്ങൾ ഉന്നയിക്കുകയാണെന്ന് സിന്ധ്യ വിമർശനമുയർത്തുന്നത്. ട്രോളാകാൻ മാത്രം പരിമിതപ്പെടുത്തേണ്ടതില്ലാത്ത ആരോപണങ്ങൾ ഉന്നയിക്കുകയാണെന്ന് സിന്ധ്യ വിമർശനമുയർത്തുന്നത്.



ജനശ്രദ്ധ തിരിക്കാൻ വേണ്ടി അടിസ്ഥാനമില്ലാത്ത ആരോപണങ്ങൾ ഉന്നയിക്കുകയാണെന്ന് സിന്ധ്യ ആരോപിച്ചു. പിന്നാക്ക വിഭാഗങ്ങളെ അപമാനിക്കുന്ന പ്രസ്താവനയിൽ

രാഹുൽ എന്തുകൊണ്ട് മാപ്പ് പറയുന്നില്ല. അതിനുപകരം നോർ സർക്കുലേഷനും അതിനാൽ മാപ്പ് പറയില്ലെന്ന് പറയുന്നു. കോൺഗ്രസ് എപ്പോഴും കോടതികൾക്കു നേരെ വിരൽ ചൂണ്ടുന്നവനും സാർവ്വതം താൽപര്യങ്ങൾക്കു വേണ്ടി എന്തിനാണ് കോടതികളെ സമ്മർദ്ദത്തിലാക്കുന്നതെന്നും സിന്ധ്യ ചോദിച്ചു. കോൺഗ്രസിൽ നിന്ന് ബി.ജെ.പിയ്ക്കെതിരെ പോയ്കാർട്ടി വിട്ടതുമായ നേതാക്കളായ ഗുലാം നബി ആസാദ്, അനിൽ ആന്റണി, ഫിമന ബിശ്വ ശർമ, ജ്യോതിരാദിത്യ സിന്ധ്യ, കിരൺ ക്യാമർ റെഡ്ഡി എന്നിവരെ ലക്ഷ്യം വച്ചുള്ള രാഹുൽ ഗാന്ധിയുടെ ട്വീറ്റിലാണ് സിന്ധ്യ രൂക്ഷമായി മറുപടി പറഞ്ഞത്.

കർണാടക തെരഞ്ഞെടുപ്പ് ബി.ജെ.പി സ്ഥാനാർഥിപ്പട്ടികയിൽ അന്തിമതീരുമാനം; യു.എസ് പ്രൈമറി തെരഞ്ഞെടുപ്പിന് സമാനമായി ചുരുക്കപ്പട്ടിക

ന്യൂഡൽഹി: മെയ് 10ന് നിയമസഭ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് നേരിടാനിരിക്കെ കർണാടക മുഖ്യമന്ത്രി ബസവരാജ് ബൊമ്മയെ മറ്റ് മുതിർന്ന ബി.ജെ.പി നേതാക്കളും പങ്കെടുക്കുന്ന യോഗം ഇന്ന് ഡൽഹിയിൽ നടക്കും. സ്ഥാനാർഥിപ്പട്ടികയിൽ അന്തിമതീരുമാനം എടുക്കാനാണ് യോഗം. ആദ്യഘട്ട സ്ഥാനാർഥികളെ തീരുമാനിക്കാനുള്ള ബി.ജെ.പി പാർലമെന്ററി ബോർഡ് യോഗം എട്ട് ഡൽഹിയിൽ ചേർന്നിരുന്നു. ബോർഡ് അംഗമായ ബി.എസ് യെദിയൂരപ്പുയും മുഖ്യമന്ത്രി ബസവരാജ് ബൊമ്മയെയും യോഗത്തിൽ പങ്കെടുത്തിരുന്നു. ബി.എസ് യെദിയൂരപ്പു ഇന്നലെ ഡൽഹിയിൽ നിന്ന് ബംഗളൂരുവിൽ ചേർന്നിരുന്നു. അതേസമയം, അന്തിമപ്പട്ടികയിൽ അമിത് ഷാ തീരുമാനമെടുക്കുമെന്ന് മുഖ്യമന്ത്രി ബൊമ്മ പറഞ്ഞു. സ്ഥാനാർഥി നിലവാരത്തിന് കഴിഞ്ഞ തവണത്തേതിൽ നിന്ന് വ്യത്യസ്തമായി പുതിയൊരു രീതിയാണ് ഇത്തവണ ബി.ജെ.പി സ്വീകരിച്ചിരിക്കുന്നത്. അമിതകാല പ്രസിഡന്റ് തെരഞ്ഞെടുപ്പിനുള്ള പ്രൈമറികളുടെ



മാതൃകയിൽ രഹസ്യബാലറ്റിലൂടെയാണ് സ്ഥാനാർഥികളുടെ ചുരുക്കപ്പട്ടിക തയ്യാറാക്കിയത്. മാർച്ച് 31ന് ഓരോ മണ്ഡലങ്ങളിലും സ്ഥാനാർഥികൾ ആറോ കണമെന്നതിൽ നിരീക്ഷകരും പ്രാദേശിക ഭാരവാഹികളും അടക്കമുള്ളവർ പങ്കെടുത്ത വോട്ടെടുപ്പ് നടന്നിരുന്നു. ഇതിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ വോട്ട് കിട്ടിയ മൂന്ന് പേരുടേയ്ക്ക് ചുരുക്കപ്പട്ടിക ഓരോ മണ്ഡലങ്ങളിലും തയ്യാറാക്കി. പിന്നീട് ഏപ്രിൽ 1, 2 തീയതികളിൽ ബംഗളൂരുവിൽ നടന്ന ബി.ജെ.പി കോർ കമ്മിറ്റി യോഗത്തിൽ ഈ ചുരുക്കപ്പട്ടികയിൽ മേൽ ചർച്ച നടന്നു. അപ്പോഴും 2019ൽ കുറ്റ് മാനിയെത്തിയ എം.എൽ.എമാർക്ക് സീറ്റ് നൽകുന്ന കാര്യത്തിൽ തർക്കം തുടർന്നു. ഓപ്പറേഷൻ താമരയ്ക്ക് ചുക്കാൻ പിടിച്ച രമേശ് ജർക്കി ബംഗളൂരുവിൽ നടന്ന ബി.ജെ.പി കോർ കമ്മിറ്റി യോഗത്തിൽ ഈ ചുരുക്കപ്പട്ടികയിൽ മേൽ ചർച്ച നടന്നു. അപ്പോഴും എന്ത് സീറ്റ് നൽകിയേ തീരൂ എന്ന് പിടിവാശിയിലാണ്.

അമേരിക്കൻ ബാങ്കുകളുടെ തകർച്ച; ലോകം മറ്റൊരു സാമ്പത്തിക മാന്ദ്യത്തിലേക്കോ?..

ടി.ഷാഹുൽ ഹമീദ്

'നിങ്ങളുടെ അയൽക്കാരന് ജോലി നഷ്ടപ്പെട്ടാൽ അതിനെ സാമ്പത്തിക മാന്ദ്യം എന്ന് വിളിക്കാം, നിങ്ങളുടേത് നഷ്ടപ്പെട്ടുവോഴാണ് അത് സാമ്പത്തിക തകർച്ചയാകുക' മുൻ അമേരിക്കൻ പ്രസിഡന്റ് ഹാരി എസ്.ട്രൂമാൻ വാക്കുകളാണ്. വെറും 48 മണിക്കൂറിനുള്ളിൽ ലോക സമ്പദ് വ്യവസ്ഥയുടെ ഹൃദയഭൂമിയായ അമേരിക്കയിൽ രണ്ട് വൻകിട ബാങ്കുകൾ തകർന്നത് ലോകം അമ്പരപ്പോടെയാണ് നോക്കിനിന്നത്. ലോകത്തിലെ ഏറ്റവും വലിയ സാങ്കേതിക വിപ്ലവമുഖിയായ സിലിക്കൺവാലിയിലെ അമേരിക്കയിലെ ഏറ്റവും വലിയ പതിനൊന്നാമത്തെ ബാങ്ക് സിലിക്കൺ വാലിബാങ്ക് തകർന്നതിനെത്തുടർന്ന് ഏറെ തെളിവാണുണ്ടാക്കിയത്. സ്റ്റാർട്ടപ്പുകളെയും വെബ് നിർമ്മാണ മേഖലയും പുത്തൻ സാങ്കേതിക മേഖലയേയും നിർലോഭമായി സഹായിച്ചിരുന്ന സിലിക്കൺ വാലിബാങ്കിൽ ധാരാളം ഇന്ത്യൻ സ്റ്റാർട്ടപ്പ് സംരംഭങ്ങളുടേയും അക്കൗണ്ട് ഉണ്ടായിരുന്നു.2008ലെ ആഗോള സാമ്പത്തിക മാന്ദ്യത്തിൽ നിന്നും പാഠം ഉൾക്കൊണ്ട് ബാങ്കിംഗ് രംഗത്ത് സുക്ഷ്മ മേൽനോട്ടവും പരിശോധനയും ഉണ്ടായിരുന്നുവെന്ന സാധാരണക്കാരുടെ വിശ്വാസത്തിലുള്ള മുക്തിലാണ് ബാങ്കുകൾ തകർന്നിടത്തത്. പുതിയ സാമ്പത്തിക സേവനങ്ങളും ഉൽപ്പന്നങ്ങളിൽ എതിരുകളിൽ നിന്നുള്ള മത്സരവും വർദ്ധിക്കുന്നതിനാൽ സമ്പദ്ഘടനയിൽ ഉണ്ടാകുന്ന മാറ്റം ബാങ്കിംഗ് മാനേജ്മെന്റിന് വലിയ വെല്ലുവിളിയാണ് ഉയർത്തുന്നത്.



50 ലക്ഷം കോടി യു.എസ് ഡോളർ പ്രതിസന്ധി നേരിടുന്നവെന്ന വാർത്ത കൂടി വന്നപ്പോൾ ബാങ്കിംഗ് മേഖലയെ ഗ്രസിച്ച മാന്ദ്യം പെട്ടെന്ന് അസ്തമിക്കും എന്ന് തോന്നിയില്ല. പലീശ വർധനയിൽ കടപ്പത്രങ്ങളുടേയും സെക്യൂരിറ്റികളുടേയും മൂല്യം കുറഞ്ഞു വരുന്നതിനാൽ അടിസ്ഥാന സാഹചര്യത്തിൽ ഇവ വിറ്റഴിക്കേണ്ടി വന്നാൽ ബാങ്കുകളിൽ ഒന്നാകെ ഉണ്ടാകാനിടയുള്ള നഷ്ടം ഭീമാണ്.

2022 ന്റെ മധ്യത്തിനു ശേഷം സെൻട്രൽ ബാങ്കുകൾ ഇടത്തരം പലിശ നിരക്കുകൾ ഉയർത്തിയത് കാരണം ലോക ബാങ്കിംഗ് സമ്മർദ്ദങ്ങളുടെ പ്രഭവകേന്ദ്രമായ അമേരിക്കൻ-യൂറോപ്യൻ വിപണികളിലെ ബാങ്കുകളിൽ ഉണ്ടായ തകർച്ച ആഗോളതലത്തിൽ ബാങ്കിംഗ് ഓഹരികളെ തളർത്തിയിരിക്കുന്നു. ഇതോടൊപ്പം സിസ് ബാങ്കായ ക്രെഡിറ്റ് സ്വീഡിസ് പ്രതിസന്ധിയിലാണെന്ന വാർത്തയും പുറത്തുവന്നു. ബാങ്കുകളുടെ ലിക്വിഡിറ്റി (ദ്രവ്യത) പ്രശ്നം രൂക്ഷമായി തകർന്ന യു.എസ് ബാങ്കുകളെക്കാൾ ആഗോളതലത്തിൽ സിസ് ബാങ്കിനെ ശ്രദ്ധിക്കാൻ കാരണം കൂടുതൽ രാജ്യങ്ങളിൽ ഗാഢകുളള ബാങ്ക് ആയതിനാലാണ്. 2008ൽ ലോകം ബ്രദേഴ്സിന്റെ തകർച്ച മുൻകൂട്ടി പ്രവചിച്ച റോബർട്ട് കിയോസാക്കി അടുത്തതായി ക്രെഡിറ്റ് സ്വീഡിസ് തകരുമെന്ന് പ്രവചിച്ചിട്ടുണ്ട്. നിക്ഷേപകർക്ക് ആവർത്തിച്ചു പണം കൊടുക്കേണ്ടി വരുന്നതിനാലും ബാങ്കുകളുടെ കൈവശം വച്ചിരിക്കുന്ന ആസ്തികളുടെ മൂല്യത്തിൽ ഹ്രസ്വകാലമായ നേരിടുന്ന വ്യതിയാനം പരിഹരിക്കുന്നതിനായി പ്രത്യേക പാട് കണ്ടെത്തേണ്ട അവസ്ഥയിലാണ് ബാങ്കുകൾ.



യാണ്. കമ്പോള വ്യവസ്ഥയുടെ നിബന്ധനയായ അർഹതയുള്ളവർക്ക് നിലനിൽക്കാനെന്ന് (സർവ്വൈവൽ ഓഫ് ദി ഫിറ്റസ്റ്റ്) എന്ന കാര്യത്തിന് കോട്ടം തട്ടുകയും ബാങ്കിൽ പണം നിക്ഷേപിക്കുമ്പോൾ ഡി.ഐ.സി.ടി.സി (ഡിപോസിറ്റ് ഇൻഷുറൻസ് ആൻഡ് ക്രെഡിറ്റ് ഗ്യാരണ്ടി കോർപ്പറേഷൻ) പട്ടികയിലുള്ള ബാങ്കാണോയെന്ന് ഇടപാടുകാർ ശ്രദ്ധിക്കേണ്ട കാലം അതിക്രമിച്ചിരിക്കുന്നു.

ഉൽപ്പന്നങ്ങൾക്ക് യഥാർത്ഥ വില ലഭിക്കാത്തതും ചെറുകിട ബാങ്കുകൾ വലിയ രീതിയിൽ പലിശ വർദ്ധിച്ചതും , ഭക്ഷണം, ഉപാധിപദങ്ങളും എന്നീ മേഖലയിൽ കടുത്ത പ്രയാസം രഷ്ട്ര-ഉഭയകർ യുദ്ധത്തിനുശേഷം നേരിട്ടതിനാലും സാമ്പത്തിക പ്രയാസത്തിന്റെ മുൻമുനയിൽ ലോകം നിൽക്കുമ്പോഴാണ് 40 വർഷമായി ഒട്ടേറെ കണ്ടുപിടുത്തങ്ങൾക്കും സ്റ്റാർട്ടപ്പ് മേഖലയിലെ താരാദാസങ്ങൾക്കും വഴിയൊരുക്കിയ 'കൊവിഡ് കാലത്ത് ഐ.ടി മേഖലക്ക് കരുത്തേകിയ 1983 ൽ സ്ഥാപിച്ച സിലിക്കൺ വാലി ബാങ്കിന്റെ തകർച്ച റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തത്. ലോകത്ത് പ്രതിസന്ധിയുടെ ലക്ഷണം ആദ്യം ബാങ്കിംഗ് മേഖലയിൽ നിന്നാണ് തുടങ്ങുക. മുതലാളിത്ത വ്യവസ്ഥിതിയിൽ സഹജമായ ഒരു പ്രവണതയാണ് പ്രതിസന്ധി. വിപണി കൂടുതൽ സ്വതന്ത്രമാവുകയും കമ്പോള വ്യവസ്ഥിതി അസ്ഥിരതയും അനിശ്ചിതത്വവും പ്രകടിപ്പിക്കുമ്പോൾ സർക്കാരിന്റെ ഇടപെടൽ അത്യന്തമായി വർദ്ധിക്കുന്നു. പത്തുനൂറ്റാണ്ടു മുതൽ പ്രതിഫലം നൽകുന്ന മേഖലകളിൽ ഒന്നാണ് ബാങ്കുകൾ.



സുരക്ഷിതമാണോ ഇന്ത്യയുടെ ബാങ്കിങ് മേഖല ?

അമേരിക്കയിലെ ഷോട്ട് സെല്ലിംഗ് സ്ഥാപനമായ ഹിൻഡൻ ബർഗ് ബാങ്കുകളിലെ പാട് വരുമാന ആർജ്ജിത പദ്ധതികളിൽ കൃത്യമായി നിക്ഷേപിക്കണം എന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട് , കുമിളുകൾ പോലെ ബാഹ്യമായ വളർച്ച രേഖപ്പെടുത്തുന്ന സ്വകാര്യ കോർപ്പറേറ്റ് സ്ഥാപനങ്ങളിൽ അനിയന്ത്രിതമായി ബാങ്കുകളുടെ പണം നിക്ഷേപിക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ച് മുൻനിശ്ചി് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇന്ത്യൻ ബാങ്കിംഗ് മേഖല കടുത്ത പ്രതിസന്ധിയിലേക്ക് നിങ്ങളുകയാണെന്നും അതിലേക്ക് സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധ ആവശ്യമാണെന്നും നോബൽ സമ്മാന ജേതാവ് അഭിജിത് ബാനർജി അഭിപ്രായപ്പെടുകയുണ്ടായി. ആസ്തി ബാധ്യത സംതുലിതാവസ്ഥ നഷ്ടപ്പെട്ടു പോകാതെ ബാങ്കുകൾ ശ്രദ്ധിക്കണം. രാജ്യത്തെ ബാങ്കുകളിൽ ഏറ്റവും അധികം വായ്പയുള്ള 20 വൻകിട കോർപ്പറേറ്റ് ഗ്രൂപ്പുകളുടെ കാര്യത്തിൽ അതിവ ശ്രദ്ധ വേണം , രാജ്യത്തെ ഏറ്റവും വലിയ പൊതുമേഖലാ ബാങ്ക് ആയ സ്റ്റേറ്റ് ബാങ്ക് ഓഫ് ഇന്ത്യയിലെ സ്വകാര്യപങ്കാളിത്തം 43% ആയി വർദ്ധിച്ചതും , കഴിഞ്ഞ ഏഴ് വർഷത്തിനിടയിൽ ബാങ്കുകൾ ഏഴുതിരത്തളള 10.72 ലക്ഷം കോടിയിൽ 90% വും വൻകിട കമ്പനിക്കാരോടൊന്നുമാണ് ഇത് ബാങ്കിംഗ് മേഖലയെ സർക്കാർ ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടതിന്റെ ചൂണ്ടുപാലകയാണ്. 2014ൽ 56,000 കോടി ആസ്തി ഉണ്ടായിരുന്ന അദാനി ഗ്രൂപ്പിന് 2022ൽ 16 ലക്ഷം കോടി ആസ്തിയിൽ എത്തിയതും ഇന്ത്യയിലെ ബാങ്കിംഗ് മേഖലയെ കുറിച്ച് പറയുമ്പോൾ കടന്നുവരുന്ന അപ്രിയ സത്യമാണ്. 2022ലെ സാമ്പത്തിക ശാസ്ത്രത്തിനുള്ള നോബൽ സമ്മാന ബാങ്കുകളെ ഏഴെണ്മ തകർച്ചയിൽ നിന്നും രക്ഷിച്ചു സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയുടെ ആഴം കുറിക്കാനാകും എന്ന് കണ്ടെത്തലുകൾക്കാണ്. ബെൻ ബെർനക്കെ, ഡാക്ടർസ് ഡയമണ്ട് , ഫിലിപ്പ് ഡബ്ലിയൂ എന്റിവർക്കായിരുന്നു നോബൽ സമ്മാനം ലഭിച്ചത് എന്ന് കാലോചിതമായി. പലീശ നിരക്ക് പണപ്പെരുപ്പം നിയന്ത്രിക്കുവാൻ ഉയർത്തുന്നതോടെ ബാങ്കുകളിൽ നിന്നും ഇടപാടുകൾ അനിയന്ത്രിതമായി പണം പിൻവലിക്കുന്ന പ്രവണത മൂലമല്ലെങ്കിൽ അമേരിക്കയിൽ സംഭവിച്ചതും യൂറോപ്പിൽ നടക്കാൻ സാധ്യതയുള്ളതുമായ ബാങ്കിങ് തകർച്ച മറ്റു രാജ്യങ്ങളുടെ മുകളിലും ഡെമോക്രാസിയുടെ വാൾ പോലെ തുങ്ങി നിൽക്കുന്നതാണ്.

മാർച്ച് എട്ടിന് 1.7 ബില്യൺ യുഎസ് ഡോളർ മുഖ്യധനവും 200 ബില്യൺ യു.എസ് ഡോളർ ആസ്തിയുമുള്ള വലിയപ്പത്തിൽ അമേരിക്കയിലെ രണ്ടാം സ്ഥാനത്തുള്ള സിലിക്കൺ വാലി ബാങ്ക് തകർന്നത് സർക്കാരിന്റെ കർശന പരിശോധനയുടെ അഭാവം ഒന്നുകൊണ്ട് മാത്രമാണ്. പുത്തൻ പണക്കാരെ ബോണുകളിൽ വലിയ രീതിയിൽ നിക്ഷേപിക്കാൻ തുടങ്ങിയതോടെ ബാങ്കിന്റെ പലിശഭാരം ഉയരുകയും അമേരിക്കൻ ഫെഡറൽ റിസർവിന്റെ പലിശ വർധനവ് തീരുമാനം ബാങ്കുകൾക്ക് ഇടുത്തി പോലെയായി. പണപ്പെരുപ്പം രൂക്ഷമായതോടെ ബോണുകൾ തിരിച്ചെടുക്കാൻ അനിയന്ത്രിതമായി ഇടപാടുകാർ ബാങ്കിൽ ഒഴുകി എത്തിയതോടെ സിലിക്കൺ വാലി ബാങ്കിന്റെ പതനം പൂർണ്ണമായി. 2008ന് വാഷിംഗ്ടൺ മ്യൂച്ചുൽ തകർന്നിടത്തതിനുശേഷം ലോകത്തുണ്ടായ ഏറ്റവും വലിയ ബാങ്കിംഗ് ദുരന്തമാണ് ഇപ്പോൾ അമേരിക്കയിൽ ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്.

ഓഴ്ചകളുള്ളിൽ രണ്ട് അമേരിക്കൻ ബാങ്കുകൾ തകർന്നതും മറ്റു ബാങ്കുകളിലേക്ക് തകർച്ചയുടെ പ്രത്യാഘാതങ്ങൾ പടരുകയും തെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇത് യൂറോപ്പിലേക്കും വ്യാപിക്കുകയാണ്. നിക്ഷേപങ്ങൾക്ക് സ്ഥിരത ഇല്ലാതാവുകയും തകർന്നിടത്ത ബാങ്കുകളിലെ ഇൻഷുർ ചെയ്യാത്ത നിക്ഷേപവും സുരക്ഷിതമല്ലാത്ത കടപ്പത്രങ്ങളുടെ നിക്ഷേപവും നഷ്ടമാകും എന്നത് ബാങ്കിങ് മേഖലയെ ആകെ ഉലച്ചിരിക്കുകയാണ്. സിലിക്കൺ വാലി ബാങ്കിൽ 15.15 ബില്യൺ യു.എസ് ഡോളർ ഇൻഷുർ ചെയ്യാത്ത നിക്ഷേപം ഉണ്ടായിരുന്നു. അതിൽ 13.76 ബില്യൺ യു.എസ് ഡോളറും അമേരിക്കക്കാരോടൊന്നാണ്. അമേരിക്കൻ പ്രസിഡന്റ് നിക്ഷേപകർക്ക് സുരക്ഷിതത്വം ഉറപ്പുനൽകിയെങ്കിലും നിക്ഷേപകർക്ക് പണം ലഭിക്കാൻ കാലതാമസം ഉണ്ടാകും എന്നാണ് കരുതുന്നത്. കൂടാതെ അമേരിക്കയിൽ ബാങ്കുകളുടെ മേൽനോട്ട ചുമതലയുള്ള ഫെഡറൽ റിസർവിന്റെ ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ ഏറ്റവും പുതിയ വെളിപ്പെടുത്തൽ പ്രകാരം ബാങ്കുകളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് ഫലപ്രദമായ മേൽനോട്ടമെന്നും അവർ നടത്താറില്ല എന്ന് വലിയ രീതിയിൽ ജനങ്ങളെ ആശങ്കാകുലരാക്കി.

ബാങ്കുകൾ നാടിന്റെ ഖജനാവായതിനാൽ പ്രാഥമിക പരിഗണന സാമ്പത്തിക സുരക്ഷയും പണം യഥാസമയം നിക്ഷേപകർക്ക് തിരിച്ചു കിട്ടുമെന്ന ഉറപ്പുമാണ്. ഇത് ഉറപ്പുവരുത്തുന്ന തരത്തിലുള്ള മുക്തിയെ പരിശോധന ഫലപ്രദമായിലേക്കിത് നഷ്ടപ്പെട്ടു പോകുന്നത് ബാങ്കിംഗ് വ്യവസ്ഥാത്തിന്റെ വിശ്വാസ തണെ

പൊതുമേഖലാ ബാങ്കുകൾക്കാണ് മുമ്പ് ആധിപത്യമെങ്കിൽ ഇപ്പോൾ സ്വകാര്യ മേഖല ബാങ്കിംഗ് വ്യവസ്ഥയോ കീഴടക്കിയിരിക്കുന്നു. നിക്ഷേപം നേടാനും വായ്പ നൽകാനുമുള്ള ടൈസർസ് ലഭിച്ച ധനകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങളായ ബാങ്ക്, നിക്ഷേപിച്ചവരുടെ താൽപര്യം പൂർണ്ണമായും സംരക്ഷിച്ച് പണം പിൻവലിച്ചാൽ ഉണ്ടാകുന്ന പ്രത്യാഘാതങ്ങൾ മുൻകൂട്ടി കണ്ട് പ്രവർത്തിച്ചില്ലെങ്കിൽ അമേരിക്കയിൽ സംഭവിച്ചത് പോലെ കൂട്ട നിലാപൊത്തലും അരാജകത്വവും ബാങ്കിംഗ് മേഖലയിൽ ഉണ്ടാകും. ലോകത്ത് 1970 -2018 കാലഘട്ടത്തിൽ 147 ബാങ്കിംഗ് തകർച്ച ഉണ്ടായി. അതിൽ 13 എണ്ണം വലിയ രീതിയിൽ ആഘാതം ഏൽപ്പിച്ചു. കൂടാതെ 218 കറൻസി പ്രശ്നങ്ങളും , 66 രാജ്യങ്ങളിൽ കടബാധ്യത ഏറിയതുമായ സാമ്പത്തിക പ്രശ്നങ്ങളും ഉടലെടുത്തു. ധനകാര്യ മേഖലയിലെ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ 71% ചാഞ്ചാട്ടം ആയതിനാൽ നിതാന്ത ജാഗ്രത കാണിക്കണമെന്ന് ധനകാര്യ വിദഗ്ധർ അഭിപ്രായപ്പെടുന്നു.

സിലിക്കൺ വാലി ബാങ്കിന്റെ തകർച്ചയുടെ വാർത്തയുടെ മഷി ഉണങ്ങുന്നതിനു മുമ്പ് ന്യൂയോർക്ക് ആസ്ഥാനമാക്കിയുള്ള 110 ബില്യൺ യു.എസ് ഡോളർ ആസ്തിയുള്ള അമേരിക്കയിലെ മൂന്നാമത്തെ വലിയ ബാങ്കായ ക്രിപ്റ്റോ കറൻസി മേഖലയെ കൈയെഴുത്ത് മറന്ന് സഹായിക്കുന്ന ബാങ്കായ സിഗ്നേച്ചർ ബാങ്കും തകർന്ന വാർത്ത അമ്പരപ്പോടെയാണ് ലോകം ശ്രവിച്ചത്. നിക്ഷേപത്തിലെ വലിയ പങ്കും 1.35 ലക്ഷം കോടി യു.എസ് ഡോളർ ക്രിപ്റ്റോ കറൻസി മേഖലയിൽ നിന്നാണ്. ക്രിപ്റ്റോ ഡിജിറ്റൽ അസ്തി മേഖലയെക്കുറിച്ചുള്ള പണം സേവമായി ബാങ്കിന്റെ തകർച്ച മറി. ക്രിപ്റ്റോ കറൻസി മേഖലയിലെ ആദ്യത്തെ ബാങ്ക് ആയ സിഗ്നേച്ചർ ബാങ്കിൽ സിലിക്കൺ വാലി ബാങ്കിന്റെ തകർച്ചയെ തുടർന്ന് മാർച്ച് 10ന് ഒറ്റ ദിവസം 10 ബില്യൺ യു.എസ് ഡോളറാണ് ഇടപാടുകാർ പിൻവലിച്ചത് . കൊവിഡിന് ശേഷം ക്രിപ്റ്റോ കറൻസി മേഖലയിൽ ഉണ്ടായ വലിയ മുന്നേറ്റം ബാങ്കിന് നിക്ഷേപമായി മാറുകയും 2022ൽ സിഗ്നേച്ചർ ബാങ്കിൽ നിന്നും നിക്ഷേപത്തിന്റെ 90%വും ക്രിപ്റ്റോ കറൻസി മേഖലയിൽ നിന്നായിരുന്നു. അത്യധികം നിക്ഷേപം സമൃദ്ധിക്കുകയും വായ്പ വിതരണം മത്സരനിലാകുകയും ചെയ്യുന്ന ധനകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങളെ ശ്രദ്ധിക്കാത്തതിലാണ് സിഗ്നേച്ചർബാങ്ക് തകർന്നത്. യു.എസ് ട്രഷറി ബോണുകളിലും സെക്യൂരിറ്റികളിലുമായി വിവിധ ബാങ്കുകളുടെ

നിമിഷ പ്രിയയുടെ മോചനം; ബുഡ് മണി ഉടൻ നൽകിയില്ലെങ്കിൽ തിരിച്ചടി

യെമൻ: യെമൻ പൗരൻ തലാൽ അബ്ദു മെഹ്ദിയെ കൊലപ്പെടുത്തി വാട്ടർ ടാങ്കിൽ തളളിയ കേസിൽ വധ ശിക്ഷക്ക് വിധിക്കപ്പെട്ട മലയാളി യുവതി നിമിഷ പ്രിയയുടെ മോചനത്തിനായി ഉടൻ ബുഡ് മണി നൽകിയില്ലെങ്കിൽ തിരിച്ചടിയുമാകും. ശിക്ഷ പെട്ടെന്ന് നടപ്പാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് കൊല്ലപ്പെട്ട യുവാളുടെ ബന്ധുക്കൾ സുപ്രീംകോടതിയിൽ നൽകിയ കേസ് നൽകിയ അപേക്ഷയിൽ യെമൻ സുപ്രീംകോടതിയിൽ നടപടി ഗോതണിയിട്ടുണ്ട്. ബിസിനസ് പങ്കാളിയായിരുന്ന യെമൻ പൗരൻ തലാൽ അബ്ദു മെഹ്ദിയെ കൊലപ്പെടുത്തി വാട്ടർ ടാങ്കിൽ തളളിയ കേസിൽ നിമിഷ പ്രിയയെ കഴിഞ്ഞ വർഷമാണ് വധശിക്ഷയ്ക്ക് വിധിച്ചത്. ശിക്ഷ അപ്പീൽകോടതിയും ശരിവെച്ചു. വധശിക്ഷ ഉടൻ നടപ്പാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് കൊല്ലപ്പെട്ട യുവാളുടെ ബന്ധുക്കൾ സുപ്രീംകോടതിയിൽ നൽകിയ അപേക്ഷയിലും ഉടൻ തീർപ്പുണ്ടാകും. കൊല്ലപ്പെട്ടയാളുടെ ബന്ധുക്കൾക്ക് സഹായനം നൽകി



വധശിക്ഷയിൽ നിന്ന് ഇളവ് നേടാനുള്ള ശ്രമം മാത്രമാണ് ഇതിനുമുന്നിലുള്ള പോരാളി ഇതിനായി ഡൽഹി കേന്ദ്രി

കരിച്ച് പ്രത്യേക ആക്ഷൻ കാൺസിൽ രൂപീകരിച്ച് ശ്രമം നടക്കുന്നുണ്ട്. കേന്ദ്ര സർക്കാർ ഇടപെടൽ വേഗത്തിലായില്ലെങ്കിൽ യെമൻ കോടതി വധശിക്ഷ ഉടൻ നടപ്പാക്കുമെന്നാണ് ആശങ്ക. നിമിഷ പ്രിയയുടെ മോചനത്തിനായി എല്ലാ ആക്ഷൻ കാൺസിൽ രാജ്യാന്തരതലത്തിൽ ശ്രമങ്ങൾക്കുകയാണെന്ന് നിമിഷയുടെ തുടങ്ങിയിരുന്നു. കേന്ദ്ര സർക്കാറും നിമിഷയുടെ മോചനത്തിനായി ഇടപെട്ടിരുന്നു. എന്താൽ നഷ്ടപരിഹാരം സീ കരിക്കാൻ കൊല്ലപ്പെട്ടയാളുടെ ബന്ധുക്കൾ തയാറാകാതെ വന്നതോടെയാണ് അനൂരം ന്ജന ശ്രമങ്ങൾ നിർജീവമായത്. നിമിഷ പ്രിയയുടെ മോചനത്തിനായി വ്യവസ്ഥയി എം.എ യുസഫിലടക്കം ഇടപെട്ടിരുന്നു. തന്റെ മകളുടെ മോചനത്തിനായി എല്ലാ ആക്ഷൻ കാൺസിൽ രാജ്യാന്തരതലത്തിൽ ശ്രമങ്ങൾക്കുകയാണെന്ന് നിമിഷയുടെ തുടങ്ങിയിരുന്നു. കേന്ദ്ര സർക്കാറും നിമിഷയുടെ മോചനത്തിനായി ഇടപെട്ടിരുന്നു. എന്താൽ നഷ്ടപരിഹാരം സീ കരിക്കാൻ കൊല്ലപ്പെട്ടയാളുടെ

രാഹുൽ വിദേശത്ത് കാണുന്നത് കളങ്കിത വ്യവസ്ഥയികളെ; ഗുലാംനബി ആസാദിന്റെ ആരോപണം ആയുധമാക്കി ബി.ജെ.പി

ന്യൂഡൽഹി: രാഹുൽ ഗാന്ധി വിദേശത്ത് പോകുമ്പോൾ കാണുന്ന കളങ്കിത വ്യവസ്ഥയികളെ തിരിച്ചറിയണമെന്ന ഗുലാംനബി ആസാദിന്റെ ആരോപണം ആയുധമാക്കി ബി.ജെ.പി. രാഹുലിന് ആരോടെല്ലാം ബന്ധമുണ്ടെന്ന് തിരിച്ചറിയണം. വിദേശത്ത് വച്ച് രാഹുൽ ആരെയെല്ലാമാണ് കാണുന്നതെന്ന് തിരിച്ചറിയണം. രാഹുൽ വിദേശത്ത് വച്ച് കളങ്കിത വ്യവസ്ഥയികളെ കാണുന്നതൊക്കെ അറിയാത്തല്ലേ. ഗാന്ധി കുടുംബത്തോടുള്ള ബഹുമാനം കാരണമാണ് കൂടുതലൊന്നും പറയാതെത്തന്നുമാണ് ഗുലാംനബി ആസാദി ഇന്നലെ വാർത്താമായമുണ്ടാക്കി പാഞ്ഞത്. ഇതാരോടൊരാളെയാണ് രാഹുൽ ഗാന്ധി വിദേശികൾക്കണമെന്ന് ബി.ജെ.പി നേതാവ് രവിശങ്കർ പ്രസാദ് ആവശ്യപ്പെട്ടു. വിദേശത്ത് ഇന്ത്യയെ ദുർബലപ്പെടുത്താനുള്ള നിക്ഷേപങ്ങൾ രാഹുൽ ഗാന്ധി നടത്തുന്നത്. ഇത് ആരുടെ പ്രേരണ കൊണ്ടാണെന്ന് രാഹുൽ വ്യക്തമാക്കണമെന്നും രാഹുൽ പ്രസാദ് ആവശ്യപ്പെട്ടു.



'ഞാൻ ഫിദ'; എ. ഐ ഉപയോഗിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുന്ന ആദ്യ വാർത്താവാഹകയെ പരിചയപ്പെടുത്തി കുവൈത്ത് ന്യൂസ്

കുവൈത്ത് സിറ്റി: നിലക്കണ്ണും തവിട്ട് നിറത്തിലുള്ള മുടിയും വെള്ള ടിഷർട്ടും കറുത്ത കോട്ടും ധരിച്ച വാർത്താവാഹക ലോകശ്രദ്ധ നേടുകയാണ്. മനുഷ്യന് ചെയ്യാൻ കഴിയുന്നതെല്ലാം ആർട്ടിഫിഷ്യൽ ഇന്റലിജൻസ് ഉപയോഗിച്ച് ചെയ്തുതീർക്കാനുള്ള സാധ്യതകൾ ആരാഞ്ഞ ടെക്കി കളുടെ കണ്ടുപിടുത്തമാണ് ഫിദ എന്ന വാർത്താവാഹക. ഗൾഫ് മേഖലയിലെ ആദ്യ ഇംഗ്ലീഷ് ദിനപ്പത്രമായ കുവൈത്ത് ടൈംസിന്റെ ഭാഗമായ കുവൈത്ത് ന്യൂസ് വെബ്സൈറ്റാണ് നീർമിത ബുദ്ധിയിൽ വികസിപ്പിച്ചെടുത്ത ആദ്യ വാർത്താവാഹകയെ പരിചയപ്പെടുത്തുന്നത്. ലോകത്ത് ആദ്യമായി ന്യൂസ്സ്മിത് ഇടങ്ങുന്നതൊരു പരീക്ഷണം നടന്നതായി കുവൈത്ത് ന്യൂസ് തങ്ങളുടെ ടീറ്റർ അക്കൗണ്ടിലൂടെയാണ് അറിയിച്ചത്. 13 സെക്കന്റ് ദൈർഘ്യമുള്ള വീഡിയോയിൽ ഫിദയുടെ അംബിയിലുള്ള സംസാരം നമുക്ക് കേൾക്കാം. 'ഞാൻ ഫിദ. കുവൈത്ത് ന്യൂസിൽ ആർട്ടിഫിഷ്യൽ ഇന്റലിജൻസ് ഉപയോഗിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുന്ന കുവൈത്തിലെ ആദ്യത്തെ അവതാരകയാണ്. ഏത് തരത്തിലുള്ള വാർത്തകളാണ് നിങ്ങൾ ഇഷ്ടപ്പെടുന്നത്, നിങ്ങളുടെ അഭിപ്രായങ്ങൾ കേൾക്കാം'. ഫിദയുടെ വീഡിയോ സ മൂ ഹ മാ ധ്യ മ ങ്ങ ലിൽ വൈറലാണ്. പുതിയതും നൂതനവുമായ ഉള്ളടക്കം കണ്ടെത്തുന്നതിനുള്ള ആർട്ടിഫിഷ്യൽ ഇന്റലിജൻസിന്റെ കഴിവിന്റെ പരീക്ഷണമാണ് ഈ നിക്ഷേപിത പദ്ധതി എവിടെ ഇത് ചീഫ് അഡ്വൈസ് ഡയറക്ടർ പാഞ്ഞു. ഭാവിയ്ക്ക് ഫിദയ്ക്ക് കുവൈത്തിൽ ഉച്ചാരണം സൗകര്യം വാർത്താ ബുള്ളറ്റിനുകൾ അവതരിപ്പിക്കാനും കഴിയുമെന്ന് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു.

